



满城欢颜

□潘修睦

这个夏天，扑面而来的“苏超”热浪与夏日的气温一样，迅速升温，作为隔壁上海市民的我，也被卷入了这股热流，每一次放票，掐着点挤进“外省市球迷”抢票通道拼手速。一而再、再而三，蹲守到第三次，终于抢到了盐城主场对阵镇江的票。巧了，盐城是我祖籍之地，到底还是“主场”附体，运气爆棚！

我和太太走出盐城站，一场暴雨下得正欢，在“苏超”的宣传展台前刚停下脚步，就有志愿者迎上来，确认我们是冲着“苏超”而来，现场协调安排车辆，送我们去酒店。接送我们的志愿者江先生，满脸堆笑加上身高马大的体态，平添了几分亲近感和乐呵劲儿，我们一路畅聊，几声“嗯呐”之间，知道了志愿者们每逢主场有比赛的日子，他们在机场、车站来回奔波，得知盐城市民投身“苏超”更多的点点滴滴，顿时有了沉浸主场氛围的感受，我也算是参与了一回。

到了酒店，一说起为“苏超”而来，我们立马被羡慕的眼光包围：“我们都没抢到票，你们倒抢到了！”更巧的是，我们与盐城足球队员入住的是同一家酒店，电梯里、大堂内、过道旁，那些不露出球衣号码我们还认不出是谁的球员，在我们的眼里，有些只是一个大男孩，甚至还有点腼腆的模样，彼此说着笑着，没有追星、没有“饭圈”，也没有前呼后拥，更不需要安保的左右“夹持”，朴实自在，稀疏平常。然而，正是这些活力四射的年轻力量，让周遭充满快乐和朝气。我们唯一的“追星”举止是，傍晚时分，当球员集合出发时，我们也要动身前往球场了，大家都早早下楼，住店球迷和酒店员工一起，列队大堂两侧，手举国旗高呼加油，为出征球员壮行。

次日早餐，在餐厅里没见着心心念念的鸡蛋饼，尝试着问了一下领班，领班吩咐厨师特意来了个“私人定制”。片刻，一份切去了边边角角，还认真地摆了盘的鸡蛋饼递了过来。一旁收拾餐桌的阿姨听说我们是来看“苏超”的，连声说，“谢谢你们的到来，祝你们在盐城玩得开心。”眉宇之间透着一份自豪和快乐。

有关“苏超”撬动起来的方方面面，各有解读。对我而言，走进“主场”的所遇所见，志愿者、专车司机、服务员，还有球迷和球员等，忙碌的身影、愉悦的神态，渗透到这座城市的各个角落。这是一个市民的节日，我从中看到了由内而外的顺畅，心情好生意也好，生意好了心情也好，相辅相成，相视一笑，满城欢颜。

这是一场来自“草根”的大众狂欢，自然弥漫着“草根”的清新气息，纯粹，朴实。单凭这一点，足够让我回家也能说道好久，真好！

7月19日，盐城客场对战南通队，即将激情“上演”，榜首花落谁家？让我们共同期待……本期再推专版，以飨读者。

——编者

花落谁家

□崔楠昊

这个夏天最火爆的赛事非“苏超”莫属，绿茵场上激情对战，全网爆梗不断，演绎出“南哥之争”“早茶德比”“楚汉争霸”等有趣话题，让人忍俊不禁，欲罢不能，连续“追剧”。经过短暂休整后，7月19日，战事将重燃。这一轮最大看点无疑是排名第二的盐城队客场挑战排名第一的南通队，看榜首花落谁家？

在我们同学球迷群中已经争论不休，有人预测南通队实力超群，挟主场之利，大概率获胜；有同学认为盐城队攻守均衡，战术多变，不会落败。见仁见智，谁也说服不了谁。

从前几轮赛事看，双方均未尝败绩，南通队五战全胜，进攻14球，失2球，强大的攻击力和超强的防守能力让人生畏。盐城队则五战四胜一平，进攻8球，进球数亦排前列，而更为亮眼的是五战仅失一球，堪称“苏超”防守大师，守门员小将严子航多次鱼跃

扑救，化险为夷，惊艳赛场。可以说两队旗鼓相当，实力五五开。双方交手，谁临场状态更好，战术应得当，谁就能笑到最后。

盐城队如何客场取胜？那天我以请吃两顿饭为代价，邀请学长进行了一番“沙盘推演”，在电脑上演练了一套克敌制胜战术。盐城队客场作战又逢强劲对手，应立足保平争胜作战思路，首先力保不失球门，再伺机进球得分。主场作战的南通队极有可能采取压迫式打法，通过中场控球，层层递进，连续不断威胁对方球门。盐城队后防线将真正面临严峻考验，毕竟前几场对手的攻击力与南通队不可同日而语。这一战后防队员要集中注意力，不可失位，注意做好保护协防。进攻上则要打好防守反击，不必在中场过多纠缠，坚决打对方身后，发挥花志成的作用，力争一击得手。“球场瞬息万变，谁能料到发生什么呢！高手过招，一切取决

于临场应变能力！”学长分析一番后深沉地对我说。

是啊，人们常说足球是圆的，一切皆有可能。新秀超水平发挥，圆月弯刀破门，名将击中横梁，痛失必进良机；弱队逆袭，劲旅败北……球场上的悲欢往往来得让人猝不及防，而这些让人难以忘怀的经典瞬间，正是足球的魅力所在。此番两队对垒，期待双方精心准备，打出精妙战术，再现精彩破门名场面，为“苏超”奉献一场可以载入史册的名局，多年以后依然能让球迷津津乐道。

一场经典足球比赛，球迷激情投入，也是一道亮丽风景。我现场看过中超，也服务过校赛，那看台上飘展的彩旗、燃情的人浪、忘我的呐喊，撼人心魄，至今难忘。这次随队远征的盐城球迷也将和主队球迷一道，用完美行动诠释对这项运动的热爱，共同书写“苏超”新传奇。期待盐通大战激情上演！

为盐城队点赞

□张明星

今年5月，偶然在媒体上刷到江苏省城市足球联赛的新闻，觉得有点新奇，但由于工作原因，并没有太多关注。直到5月24日，第二轮的比赛盐城主场对阵泰州队（第一轮积分泰州队第一、盐城队第八），便产生了去现场为盐城队加油的强烈想法，而且只需要10元极为亲民的价格，就可以看到一场饕餮的足球盛宴，为盐城队加油鼓劲。

第二轮开赛前，当全体起立唱国歌时，心中的民族自豪感和盐城这座城市的荣誉感油然而生。赛场上，盐城健儿奋力拼搏、不负众望，最终以3:0拿下比赛，赢得了主场的第一个胜利，现场14898人见证了这一激动人心的时刻。

自此以后，城市的荣誉、网络的热梗，让“苏超”持续火热，关注的人也越来越多，现场观赛人数屡创新高，逐步变成江苏省内以及省外的全民狂欢。当然，盐城队也是当仁不让，又一举拿下淮安队、宿迁队、镇江队。五轮结束后，盐城队以4胜1平、13分的战

绩，列第五轮积分榜第一，“盐帝”等网络名词让盐城这座城市家喻户晓，真心为盐城队点赞。

在这里，不禁想问，是什么支撑盐城队一路披荆斩棘、勇往直前？又是什么让盐城这座城市如此出圈？

“苏超”盐城队球员平均年龄20.5岁，是本次联赛中最为年轻的队伍，他们当中有大学生、高中生、饭店服务员、小学教师等。比赛中，最佳射手花志成，最牛门将严子航等全网火速出圈。我想，正是由于他们来自群众，且有对足球执着和纯粹的热爱，才构成了最具活力、最有闯劲、最强战斗力的“魔王队”。

而盐城，这座让人打开心扉的城市，正以宽广的胸怀、饱满的热情和贴心的服务喜迎八方来客。赛场外，公安、消防、医疗以及千千万万的志愿者们，以精细化保障和人性化服务，为“苏超”构筑起立体

化安全防线，让数万名热情球迷在激情观赛中感受城市温度，向省内外来宾生动诠释这座城市的独特魅力。与此同时，盐城以“苏超”为契机，大力开展“体育+”融合消费，启动“跟着赛事游盐城”促消费系列活动，让体育赛事走进景区、街区、商圈等，真正实现了多元跨界融合发展。

在接下来的比赛中，我会继续为“苏超”盐城队加油、点赞，让盐城这座城市风光无限、充满无限可能和希望。

